

Organska poljoprivreda kao neiskorišćena šansa

Grupisanjem organskih poljoprivrednih proizvođača, smanjili bi se troškovi certifikacije njihove proizvodnje, omogućilo bi se njihovo grupisanje i bolji nastup na ino tržištu, rečeno je na poljoprivrednom forumu "Hrana za Evropu" koji je završen danas u Subotici. Osim toga, kako je rečeno, država bi trebala da investira u razvoj prerađivačkih kapaciteta za organske proizvode, jer bi višim stepenom prerarde obezbedila veću zaradu. Razvoj organske poljoprivrede bila je samo jedna od tema današnjeg, poslednjeg dana ovogodišnjeg foruma, koji je okupio nekoliko desetina stručnjaka, bivših ministara i predstavnika poljoprivrednih i finansijskih kompanija.

EcoAgriSerbia je jedno do poljoprivrednih preduzeća koje svoju šansu traži u organskoj poljoprivredi. U saradnji sa kućom Organic control system iz Subotice započeli su proces "konverzije" zemljišta u pogodno za organsku proizvodnju, što je samo uvod u čistu organsku proizvodnju u narednim godinama. Planiraju i pokretanje sopstvenog mlina, kako bi na tržište plasirali organsko brašno. Međutim, u ovom momentu, osim moralne satisfakcije, oni od organske proizvodnje nemaju profita.

Po pitanje organske poljoprivrede u Srbiji, predsednik Društva agrarnih ekonomista Srbije Miladin Ševarlić je istakao da proces certifikacije treba da se proširi na kolektivne grupe poljoprivrednika, a ne samo individualne proizvođače. Time bi se, po njegovom mišljenju, smanjili troškovi certifikacije gazdinstava, odnosno površina za organsku proizvodnju. Sa druge strane, dodaje Ševarlić, time bi se omogućilo udruživanje poljoprivrednika koji ulaze u proces organske poljoprivrede, jer su pojedinačno mali da proizvode količine koje bi bile "tržišno prepoznatljive", pogotovo za izvoz. On takođe smatra da država u ovom smislu treba da pomogne izgradnju prerađivačkih kapaciteta koji će biti certificirani za preradu organskih proizvoda.

Poljoprivredni forum "Hrana za Evropu", koji se održava u Subotici u organizaciji Ekonomskog instituta i Društva agrarnih ekonomista Srbije, završen je danas panelima o finansiranju agroprivrede i organskoj poljoprivredi. Prvog dana foruma, koji je otvorio ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Dragan Glamočić, pored GMO, dominirale su teme diskontinuiteta agrarne politike i povlašćenog položaja Hrvatskih duvandžija na domaćem tržištu. Na forumu su učestvovali vodeći stručnjaci iz ovih oblasti, bivši ministri poljoprivrede, kao i generalni direktori i menadžeri vodećih poljoprivrednih, prehrambenih kompanija i zadruga, trgovinskih lanaca, banaka, osiguravajućih kuća.

